

《光荣与梦想》开播

以初心荣光致中国人民“站起来”的史诗岁月

作为又一部“理想照耀中国——国家广播电视总局庆祝中国共产党成立100周年电视剧展播”重点剧目,《光荣与梦想》以历史事件为经、人物为纬,重点着墨中国共产党从无到有、中华民族从苦难到傲然屹立在世界东方的过程,同时展现以毛泽东、周恩来、朱德为代表的老一辈无产阶级革命家的风采。该剧在东方卫视、北京卫视、腾讯视频、爱奇艺、优酷等平台播出。

伟大的荣光源于最初的梦想。通过创建一支不断为“梦想”而奋斗、为“初心”而拼搏的政党,前辈先烈们筚路蓝缕、浴血奋战获得了无上“荣光”,剧名便是创作者勾勒中国共产党成长历程的恰当描述。导演刘江说:“我们带着敬畏心而来,希望以中国共产党人的伟大灵魂为戏的灵魂,塑造出一组群像。同时,也希望在剧中呈现出普通人的逻辑情感,让观众看见伟人凡人化的一面。如此,观众更能以常人之心度量出伟大之处,了解到中国共产党人为什么能得民心、得天下,读懂历史选择中国共产党的必然性。”



在史诗中见个性表达 阐释“没有共产党就没有新中国”的深刻道理

刘江说,剧中基本覆盖了从建党到20世纪50年代初中国共产党党史的重要节点:中共一大、北伐战争、抗日战争、解放战争、中华人民共和国成立、抗美援朝战争……许多历史大事件曾由不同的影视作品切入过,但通过一部剧来铺开30多年的奋斗历程,在一部剧中关涉的历史人物达400多名,这在国产剧中颇为少见。因此,无论从所涉历史阶段还是拍摄规模来看,《光荣与梦想》都堪称一次对标“史诗”的创作。

编剧赵宁宇曾参与电影《建党伟业》《建军大业》,他将重大革命历史题材电视剧的创作归为历史观的问题。他与团队为剧本定下“文约而事丰”的基调,既要全景式观照30多年间影响中国命运的重要事件,也要将笔触探入历史之

根,在史诗叙事中建立个性表达;不做自然主义流水账,而是希望通过详略有序的镜头表述,揭示出历史进程的必然。

以剧中展现的中共一大为例,剧本着力于当时错综复杂的国内局势,勾出中共一大从会议组织到通过决议、从上海石库门中途临时更换会址到南湖举行等历史细节。如此,老一辈无产阶级革命家在极其困难的条件下建立红色政权,率领人民军队进行战略转移、英勇抗日,最后解放全中国、团结带领人民建设新中国的伟大壮举,便能在荧屏上生动再现。而观众也能从剧中读懂,中国共产党之所以能不断取得胜利,是历史的选择、人民的选择,并理解“没有共产党就没有新中国”的深刻道理。

让伟人回归“凡人” 打开老一辈无产阶级革命家 与观众的共情空间

对于一部重大革命历史题材剧,历史真实与艺术真实,可谓优秀作品生命线。

为求历史真实,编剧团队查阅史料超过5000万字,足迹遍布上海、湖南、陕西、北京、广东、湖北、江西、福建、辽宁、黑龙江、吉林、江苏、河北、贵州等地,同时也曾赴法国、德国、俄罗斯、日本挖掘史料。

为求环境与细节的真实,剧中严苛考究各种制式的服装与场景,以确保符合年代背景。同时,剧中还运用高科技手段,还原了长征、各大战役等恢弘的历史场景。刘江说:“八万人参与的红军长征是什么样的行军规模?我们用特技做出镜头来表现。湘江之战有多惨烈?我们通过水下摄影,从独特视角近距离、沉浸式呈现了这场战役。”

除了历史脉络,另一个创作要点在于“人”。《光荣与梦想》返璞归真,让伟人回归“凡人”,让党史中的人物更有温度。

上影演员剧团团长佟瑞欣在剧中饰演中老年时期的毛泽东。他用两场戏来剖析创作时“伟人亦凡人”的理念。一场是毛泽东为子“求情”上战场一幕,说服彭德怀把毛岸英带去抗美援朝的战场,那一刻的毛泽东是领袖、革命家,然后才是父亲。另一场戏,毛岸英牺牲的消息传来,他作为一名父亲的悲恸完全是可以外露的。

建立如是理念,在刘江看来是为观众打开了共情空间:“伟人也是凡人,但他在重要的关头作出了不平凡的选择。观众看见人之常情,会更能理解和感受到伟人在作出非凡选择时克服了多少常人难以跨越的情感困境,从而真正明白伟人之伟大。”
王彦

张艺谋起诉张伟平 涉及损害公司债权人利益纠纷

据悉,张艺谋导演于近期起诉张伟平、张京,涉及案由为股东损害公司债权人利益责任纠纷,涉及公司为北京新画面影业有限公司(已被吊销),开庭时间是9月7日。

张艺谋与张伟平曾合作《英雄》《一个都不能少》《十面埋伏》等影片,2016年,张艺谋曾诉张伟平及其公司“新画面”公司拖欠《三枪拍案惊奇》分账款及其他导演费报酬,法院二审后判决新画面影业给付张艺谋影片《三枪拍案惊奇》分成款246.36万元。而之后,张伟平未在指定期间履行生效法律文书确定的给付义务,被法院采取限制消费措施。
李玉



玄彬 孙艺珍明年将结婚 称男方空出时间筹备

5月30日,有韩国网友自称是电影界的工作人员透露玄彬和孙艺珍将结婚的消息,还称玄彬特意空出了明年的行程,预告二人将于明年结婚。今年1月1日,玄彬孙艺珍被拍到约会合照,二人公开恋情。
赵欣